

# 山水玉都展新姿

## 信宜市领导调研茂名市第十届全民健身徒步活动(信宜分会场)筹备工作

茂名晚报讯 随着茂名市第十届全民健身徒步活动(信宜分会场)的脚步日益临近,11月29日上午,信宜市委常委、宣传部部长何秋菊带队深入一线调研活动筹备工作,旨在查找并解决存在的问题,确保活动顺利进行,为市民呈现一场精彩纷呈的全民健身盛宴。

信宜市委宣传部、市文广旅体局、市公安局、团市委、市消防救援大队等20余家单位的相关负责人参与调研。调研组沿着徒步路线,实地考

察了活动的筹备情况,包括线路规划、启动仪式场地、沿途服务点设置、安全保障等关键环节。

据悉,本次徒步路线全长约11公里,起点设在广东外语外贸大学附属信宜学校,围绕新兴的玉都新区,线路贯穿北部山水居、中部现代城、南部活力湾三大片区,途经笔架山公园、塘面湖公园、新体育公园、书香公园、玉都新区中心公园,最终到达终点信宜山水公园,可欣赏青山在城、

绿美水廊、现代活力、人间烟火的城市景观,见证信宜现代化新城的蓬勃发展。同时,线路融入“三纵六横”骨干路网,便捷畅通,让徒步者在行走中感受山水共享、宜居宜业、产城融合、令人向往美丽山城的发展理念。

在调研过程中,组委会详细介绍了活动的筹备情况。调研组对各项筹备工作给予肯定,并就存在的问题提出了具体改进意见。针对启动仪式舞台搭建、停车区域规划、服务点

设置、交通安全和治安保障等问题,调研组要求组委会进一步优化方案,确保活动现场秩序井然。

何秋菊在调研中表示,各相关单位要高度重视此次活动,加强协作配合,按照职责分工切实履行职责,确保相关工作每一个细节都落实到位;组委会要持续深化活动筹备事宜,针对存在的问题进行细致分析与有效解决,确保活动安全进行。

(茂名日报社全媒体记者陈美任)

## 茂名市交通运输局开展货车超限超载专项整治行动



交通运输局执法人员在道路执法中。

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员曾进 2024年11月29日,根据《关于印发2024年茂名市道路交通安全综合治理工作方案的通知》《关于集中开展货车超限超载等违法行为专项整治行动的方案》要求,茂名市交通运输局联合

市交警支队三大队以及滨海新区交通主管部门,在G228线电城镇路段开展联合货车超限超载专项行动,依法查处货车车辆装载物脱落扬撒污染路面、超限超载运输、非法改装、超速、闯红灯、无号牌或故意遮挡污损号牌、客车不

按规定时间和路线行使等交通运输违法违规行为。

行动中,联合执法人员拦下了一辆涉嫌超限超载的重型货车。在处理过程中,执法人员不仅依法对其进行了处罚,更耐心地向司机解释了超限超载对生命安全构成的严重威胁,以及对道路基础设施造成的重大损害。通过执法人员的耐心讲解,让司机深刻认识到了自己的错误,并承诺今后将严格遵守交通法规,做到诚信经营、文明安全出行。

此次专项行动,共出动执法人员15人,发放宣传手册200余份,检查货车车辆40余辆,立案查处涉嫌交通运输违法行为案件4宗,违法轻微及教育放行车辆3辆。行动达到预期效果,切实地提升了交通运输从业人员的法律意识和诚信意识,有力地保障了交通运输的安全、有序、高效运行。

## 推进“百千万”工程 霞洞镇将一荒废晒谷场打造成生态绿美公园



霞洞村生态公园风貌。

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员刘华碧 陈稼裕 电白区霞洞镇霞洞村近日建成了占地约30亩的生态公园。一条蜿蜒的河道道路已黑底化,犹如一条彩丝带盘旋在半山坡中,随着阵风吹来,花香扑鼻而来,让人心旷神怡,流连忘返。曾经的荒地通过改造,“摇身一变”成了村民们茶余饭后休闲散步健身的“生态大氧吧”。

霞洞镇生态公园在霞洞村塘村,曾经这块区域是塘村村民的“晒谷地”,每年只有收稻谷的时候才会进行使用,而且周边杂草较多,环境极差。经改造成生态公园后,园内配有百姓大舞台、文化宣传平台、篮球场、休闲广场、步道、健身器材等设施。整个公园共种植荔枝树1600多棵、蓝花楹62棵、白银树76棵,铺设草皮3000多平方米。

据记者了解,今年以来,霞洞镇党委政府坚持突出党建引领,充分响应省、市、区“百千万”工程号召,为了合理利用此片区域,丰富村民文化生活,解决霞洞镇圩镇周边没有公园的难题,霞洞镇积极发动社会力量,通过召开村民大会,做通群众思想工作,让村民自愿让出土地,利用美丽圩镇二期建设资金以及典型镇建设资金,干群合力,仅用了19天,把曾经的“荒凉地”建设打造成了“霞洞生态公园”,使这片昔日的杂草丛生之地焕发新容貌,由原来的“脏乱差”变成了美丽的风景线。

“小公园”承载了“大幸福”,靓丽的公园与风景吸引了周边村民及游客前来游玩,成为霞洞镇推进“百千万工程”中一道亮丽的风景线。

“原来,我们这里是一个荒废的晒谷场,平时都很少走近,现在修建了一个公园,环境好了,空气好了,平常大家可以在这里遛娃、散步、打篮球、运动健身,为圩镇的居民和村民增加一个休闲娱乐的地方”,霞洞塘村村民王女士说。

霞洞镇党委书记吴小良表示,建设生态公园,既改善了环境,更解决了霞洞镇圩镇群众一直以来没有茶余饭后散步的难题,提升了群众的幸福感、满足感。下一步,霞洞镇将持之以恒做好霞洞镇典型镇建设下篇文章,通过补齐短板、土地整治、六乱整治、风貌提升等手段,共建美丽新霞洞。

## “节”尽所能 反对浪费 电白区文广旅体局举办主题活动

茂名晚报讯 记者谢力忠 为了提高人们的节约意识,减少资源浪费,11月29日,电白区文广旅体局在茂名陈金章美术馆举办主题为“‘节’尽所能,反对浪费”活动。据了解,本次活动旨在营造全民节约的良好社会氛围,助力可持续发展,创造更加美好和谐的社会。

在当天的活动中,电白区博物馆讲解员讲解浪费的危害、节约的意义以及具体的节约方法。随后,参与活动的年轻人开展手工制作,利用废旧物品(易拉罐、旧衣物、废弃纸盒等)制作有实用价值或艺术价值的物品。这些充满创意的物品,充分体现了变废为宝的实用价值。

主办方表示,随着社会的发



活动现场。茂名日报社全媒体记者吴昊摄

展和生活水平的提高,人们的生活发生了很大的变化。然而,这种变化也带来了一些负面影响,如资源浪费问题越来越严重。希

望通过本次主题活动,提升群众节约意识,增强人们对节约资源重要性的认知,引导大家在日常生活中养成节约的好习惯。

## 马踏镇开展“禁毒+防艾”融合宣传

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员杨进福 邱雄珠 为预防毒品及艾滋病对社会的危害,切实加强禁毒及防艾宣传,帮助广大居民了解毒品和艾滋病危害,近日,电白区马踏镇禁毒办联合马踏平安法治办、司法所、卫生院、龙湾村委会、禁毒志愿者及高凉禁毒社工一同开展“共抗艾滋 共享健康”社区“禁毒+防艾”融合宣传。

活动现场,工作人员向群众普及艾滋病的传播途径、预防措

施和流行现状,并派发抗艾滋病宣传册、禁毒宣传册以及避孕工具。强调每个人是自己健康第一责任人,呼吁群众将掌握的知识告诉家人和朋友,提醒大家在日常生活中一定要提高防范意识,做好个人防护。同时,工作人员还向群众详细普及新型毒品依托咪酯——“上头电子烟”的种类、危害以及如何有效预防毒品侵害等内容,并结合现实生活中的案例,讲解毒品对个人、家庭和社会

的危害,切实加深群众对禁毒知识的了解。还呼吁广大群众要谨慎交友,警惕毒品陷阱,珍爱生命,远离毒品,如发现周边存在可疑情况时,要积极主动向公安机关举报。

此次活动,共有300余名群众参加。活动深入人心,增强了人民群众自我防护意识,加大了预防与控制艾滋病的力度,掀起全民禁毒防艾宣教高潮,营造出良好的社会氛围。